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Metodologija i ciljevi

300 ispitanika

60% 40%

18-35
Milenijalsi

36-47
Generacija X

Online istraživanje sprovedeno na 

online panelu Masmimetar 

http://masmimetar.com/

Istraživanje je trajalo od 15.03.2016. 

do 21.03.2016.

Cilj istraživanja je ispitati:

Vfaktore izbora fakulteta 

Vstepen interaktivnosti studija 

Vvažne karakteristike studija

Vpoželjne atribute zaposlenja  

50%50%

Srednja škola 40%

Fakultet 30% 

Master studije 13%

http://masmimetar.com/


Društvene mreže

91%

63%

38%

34%

34%

85%

23%

33%

45%

50%

Milenijalsi Generacija X

Milenijalsi őŜǑŏŜnego pripadnici 
generacije X koriste Youtube i Instagram

{ǘŀǘƛǎǘƛőƪƛ ȊƴŀőŀƧƴƻ ƳŀƴƧŜ

{ǘŀǘƛǎǘƛőƪƛ ȊƴŀőŀƧƴƻ ǾƛǑŜ



Mediji*

Milenijalsi

Generacija X

bŀ ƪƻƧƛ ƴŀőƛƴ ƴŀƧőŜǑŏŜdolazite do vesti?

Internet RadioOnline 
novine

~ǘŀƳǇŀƴŜ 
novine

Televizija

92% 68% 13%37% 12%

Internet Radio
Online 
novine

~ǘŀƳǇŀƴŜ 
novine

Televizija

85% 68% 18%47% 25%

ϝ ¦őŜǎǘŀƭƻǎǘ ƪƻǊƛǑŏŜƴƧŀ ƳŜŘƛƧŀ ƴŀ ǎƪŀƭƛ ƻŘ м Řƻ рΤ 

Rezultati rangirani po top box (ocene 4 i 5)

{ǘŀǘƛǎǘƛőƪƛ ȊƴŀőŀƧƴƻ ƳŀƴƧŜ

{ǘŀǘƛǎǘƛőƪƛ ȊƴŀőŀƧƴƻ ǾƛǑŜ

Pripadnici Generacije X őŜǑŏŜ ƴŜƎƻ 
Milenijalsido vesti dolaze putem radija



Kada bi danas ponovo birali fakultet, 

najvažniji kriterijumi bi bili isti, ali 

podjednako važni (oba po 43%)

Faktori izbora fakulteta

Pri izboru fakulteta ubedljivo 

najvažniji kriterijum bio je posao 

kojim bi želeli da se bave (62%), a 

zatim i mogudnost brzog nalaženja 

posla (18%) po završetku fakulteta.

Za Milenijalse je savremeni studijski 

program bio važniji kriterijum izbora 

nego za Generaciju X. 

SADA

Za Generaciju X bi sada cena bila 

važniji kriterijum izbora nego za 

Milenijalse. 

ONDA

Kadasteupisivalifakultet koji
prioritet Vamje bio ƴŀƧǾŀȌƴƛƧƛ? 

Koji od navedenihprioriteta Vamje 
danas/bi Vamdanasbio ƴŀƧǾŀȌƴƛƧƛ? 



Interaktivnost predavanja

Oko polovina pripadnika obe 

generacije procenjuje da su 

njihova predavanja (bila) srednje 

interaktivna. 

Ipak, pripadnici Generacije X nešto 

češde od Milenijalsa procenjuju da 

njihova predavanja nisu bila 

interaktivna i češde navode da nisu 

zadovoljni stepenom interaktivnosti 

svojih predavanja na studijama.



Karakteristike studija*

Timski rad na zadacima i projektima

Važnost karakteristika 

studija za obe generacije: 

Razumevanje gradiva 
94%

tƻǎǾŜŏŜƴƻǎǘ ǇǊƻŦŜǎƻǊŀ 90%

84% Interaktivnost s profesorima i ostalim studentima 

Aktuelnost nastavnog programa 82%

78% Redovna komunikacija s profesorima kroz feedback 

73%

tǊƛƳŜƴŀ ǎǘŜőŜƴƻƎ ȊƴŀƴƧŀ ƴŀ ǇǊƛƳŜǊƛƳŀ ƛȊ ǇǊŀƪǎŜ

*Karakteristike studija rangirane na skali od 1 do 5; 

Rezultati rangirani po top box (ocene 4 i 5)



Karakteristike studija: Milenijalsi

...ispitanika se slaže ili veoma slaže s tim da su na 

časovima preovladavala predavanja profesora. 

...ispitanika smatra da su više naučili i više uče putem 

drugih aktivnosti na časovima nego iz samog predavanja.

...veruje da najbolje uči kada radi sam, a manje kada 

sluša. 

...ispitanika je želelo da im se ocena formira na osnovu 

rezultata na ispitu. 

...procenjuje da je nivo složenosti studija koji su studirali 

odgovarajudi.

Srbija, 2016. 
(MASMI)

USA, 2014.* 
(Phillips and Trainor)  VS.

74% 

57% 

51% 

65% 

59% 

97% 

71% 

77% 

15% 

75% 

* Phillips, C.R. and Trainor, J.E. (2014). Millennial students and the flipped 
classroom. Journal of Business and Educational Leadership, Vol5, No 1



Zaposlenje nakon diplomiranja

5 najvažnijih atributa 
prilikom razmatranja zaposlenja nakon 

diplomiranja – Milenijalsi i Generacija X 

u Srbiji (MASMI, 2016):

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ƴŀǇǊŜŘƻǾŀƴƧŀ (78%)

Siguran posao (74%)

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ǳǎŀǾǊǑŀǾŀƴƧŀκǊŀȊǾƛƧŀƴƧŀ ƴƻǾƛƘ ǾŜǑǘƛƴŀ (70%)

Ljudi s kojima radim (67%)

.ŀƭŀƴǎ ƛȊƳŜŚǳ Ǉƻǎƭŀ ƛ ǇǊƛǾŀǘƴƻƎ ȌƛǾƻǘŀ (64%)

Siguran posao (73%)

Ljudi s kojima radim (73%)

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ǳǎŀǾǊǑŀǾŀƴƧŀκǊŀȊǾƛƧŀƴƧŀ ƴƻǾƛƘ ǾŜǑǘƛƴŀ (71%)

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ƴŀǇǊŜŘƻǾŀƴƧŀ (68%)

.ŀƭŀƴǎ ƛȊƳŜŚǳ Ǉƻǎƭŀ ƛ ǇǊƛǾŀǘƴƻƎ ȌƛǾƻǘŀ (60%)

Milenijalsi Generacija X



Zaposlenje nakon diplomiranja

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ƴŀǇǊŜŘƻǾŀƴƧŀ

Ljudi s kojima radim

YǾŀƭƛǘŜǘƴƛ ƴŀŘǊŜŚŜƴƛ

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ǳǎŀǾǊǑŀǾŀƴƧŀκǊŀȊǾƛƧŀƴƧŀ ƴƻǾƛƘ ǾŜǑǘƛƴŀ

.ŀƭŀƴǎ ƛȊƳŜŚǳ Ǉƻǎƭŀ ƛ ǇǊƛǾŀǘƴƻƎ ȌƛǾƻǘŀ

Siguran posao ƧŜ ƳŜŚǳ ƪŀƴŀŘǎƪƛƳ aƛƭŜƴƛƧŀƭǎƛƳŀ ƧŜ ƴƛȌŜ ǊŀƴƎƛǊŀƴ 

ŀǘǊƛōǳǘ ƴŜƎƻ Ǒǘƻ ƧŜ ǘƻ ǎƭǳőŀƧ ǳ {ǊōƛƧƛΦ

5 najvažnijih atributa 
prilikom razmatranja zaposlenja nakon 

diplomiranja – Milenijalsi u Srbiji i Kanadi:

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ƴŀǇǊŜŘƻǾŀƴƧŀ

Siguran posao

aƻƎǳŏƴƻǎǘ ǳǎŀǾǊǑŀǾŀƴƧŀκǊŀȊǾƛƧŀƴƧŀ ƴƻǾƛƘ ǾŜǑǘƛƴŀ

Ljudi s kojima radim

.ŀƭŀƴǎ ƛȊƳŜŚǳ Ǉƻǎƭŀ ƛ ǇǊƛǾŀǘƴƻƎ ȌƛǾƻǘŀ

Srbija, 2016.
(MASMI)

Kanada, 2010. *
(Ng et al.)
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* Ng, E.S.W., Schweitzer, L., Lyons, S.T. (2010). New Genration, Great Expectations: A 

Field Study of the Millennial Generation.Journal of Business Psychology, 25, 281–292.



Buduŏi da je poznato da su Milenijalsi 

otvorenizanovetehnologije, to ǇǊǳȌŀ

prostorzaimplementacijuǊŀȊƭƛőƛǘƛƘ

vidovainteraktivnogmaterijala

ƪƻǊƛǑŏŜƴƧŜƳdigitalnihkanala. 

UǾƻŚŜƴƧŜǾŜŏŜg stepenainteraktivnostibi 
pomogloMilenijalsima, dana njima
zanimljivƴŀőƛƴ, ǳőŜi da svevremebudu
ǳƪƭƧǳőŜƴƛu procesǳőŜƴƧŀ. 

Neophodnoje prilagoditi samapredavanjapotrebama

studenatakoji pripadajuMilenijumskojgeneraciji. Sam proces

ǇǊƛƭŀƎƻŚŀǾŀƴƧŀne moraƴǳȌƴƻȊƴŀőƛǘƛpotpunoodbacivanje

tradicionalnogmodelapredavanja, ǾŜŏga je potrebno

unapreditiu interaktivnopredavanjei u ǳőŜƴƧŜkojeu velikoj

meriǳƪƭƧǳőǳƧŜstudente u ǊŀȊƭƛőƛǘŜaktivnostii diskusije. 

Pored samog procesaǳőŜƴƧŀ
primenominteraktivnog pristupa
razvijalibi ƪǊƛǘƛőƪƛƴŀőƛƴ
ǊŀȊƳƛǑƭƧŀƴƧŀ, ali bi imali i ŀǳǘŜƴǘƛőƴƻ
iskustvou procesuǳőŜƴƧŀ. 

I za kraj...

Osim za Milenijalse, prelazak na interaktivna predavanja je prirodno 
i za nove generacije koje dolaze...a prva je GENERACIJA Z...



MASMI
Balkanska 29/II
11000 Belgrade
Serbia

tel: +381 11 3390847
fax: +381 11 3390732

www.masmi.rs
www.masmi.com

Tekst pripremile:
!ƭŜƪǎŀƴŘǊŀ [ŀȊƛŏ όŀƭŜƪǎŀƴŘǊŀΦƭŀȊƛŎϪƳŀǎƳƛΦŎƻƳύ
Ivana Baucal (ivana.baucal@masmi.com)

http://www.masmi.rs/
http://www.masmi.com/

